

УДК 343.12

ОСОБЕННОСТИ УЧАСТИЯ ЗАЩИТНИКА НА ДОСУДЕБНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

Д. С. Белянский

курсант 2 курса

Уральского юридического института МВД России

Научный руководитель: А. А. Кичук,

преподаватель кафедры уголовного процесса

Уральского юридического института МВД России

Несмотря на длительный срок существования института защиты в уголовном процессе, на сегодняшний день до сих пор существуют проблемы, связанные с реализацией правового статуса защитника и осуществлением им профессиональных полномочий.

При ознакомлении с уголовно-процессуальным законодательством Российской Федерации отмечается проблема: в нем не закреплены конкретные субъекты, которые могут оказывать юридическую помощь лицам, привлекаемым к уголовной ответственности. В результате отсутствия регламентации определенного круга субъектов, могущих выступать в качестве защитников по уголовному делу, возникают проблемы с допуском для участия на судебных стадиях иных лиц наряду с адвокатом [1]. Для детального понимания, кто же может относиться к данным субъектам, необходимо разъяснение Верховного суда по указанным вопросам, поскольку на практике встречаются различные прецеденты.

Также не решен вопрос, касающийся документального закрепления момента вступления адвоката в качестве защитника в уголовный процесс, например, путем вынесения постановления о его допуске, что встречается в некоторых территориальных отделах. Ввиду этого некоторые ученые видят необходимость процессуально закрепить требования его участия в уголовном деле [2].

Многие ученые спорят о том, чьи интересы представляет адвокат-защитник в уголовном производстве, поскольку наделяют защитника статусом адвоката государственные учреждения, а защищает адвокат по уголовному делу частные интересы. Тут возникает проблема в соотношении частного и публичного интереса [3]. Чтобы решить данный вопрос, необходимо внести изменения в законодательство об адвокатской деятельности, где будет прописано, чьи конкретно интересы представляет адвокат-защитник.

Подводя итог, следует сказать, что при рассмотрении процессуального статуса защитника в уголовном судопроизводстве наблюдаются определенные противоречия, для решения которых необходимо принять соответствующие

меры, чтобы устранить недопонимания в практической деятельности сотрудников, осуществляющих расследование по делу.

1. Мамонина. В. Ю. Особенности участия адвоката-защитника в досудебном производстве // Студенческий. М. : Рос. гос. гуманитар. ун-т, 2022. С. 37–40. [Вернуться к статье](#)

2. Фадеев П. В. О правовом статусе адвокатов (защитников, представителей) в уголовном судопроизводстве // Законы России: опыт, анализ, практика. М. : Москов. ун-т МВД России им. В. Я. Кикотя, 2022. С. 103–106. [Вернуться к статье](#)

3. Давлетов А. А., Азаренок Н. В. Баланс публичного и частного интересов как основополагающий фактор формирования современного российского уголовного процесса // Законы России: опыт, анализ, практика. Екатеринбург : Урал. гос. юрид. ун-т, 2021. С. 31–37. [Вернуться к статье](#)